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The curriculum and syllabus framed 

by Bankura University are well 
organized and suitable for the 

programme. 

Objectives of the syllabi, programme 
outcomes and course outcomes are 
well defined and clear to the teachers 
and the students. 
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The curriculum is as per the need of 
the students. 

The contents of the curriculum are in 

tune with the state/national level 
examination in the relevant subject. 

The teacher has the freedom to 

propose, modify, suggest and 

incorporate new methods in the 

teaching - learning activity. 

The teacher informs the students 

about the CBCS pattern in the 

beginning of the course. 

The syllabus of each semester is 
completed on time. 

4% 

44% 

8% 

60% 

48% 

16% 

28% 

52% 

32% 

52% 

84% 

72% 

Strongly agree 

Agree 

Undecided 

Disagree 

n Strongly 
disagree 

Strongly agree 

Agree 

Undecided 

Disagree 

Strongly 
disagree 

Strongly agree 

Agree 

Undecided 

Disagree 

Strongly 
disagree 

Strongly agree 

Agree 

Undecided 

Disagree 

Strongly 
disagree 

Strongly agree 

Agree 

Undecided 

Disagree 

u Strongly 
disagree 

Principal obinda Prasad Mahavidyalaya 
Amarkanan, Banku 



8 

10 

Overall experience with the process of 
evaluation and assessment is very 
good. 

The syllabus is useful for the 
students and not overburdening to 
them. 

The syllabi/curriculum gives the 
opportunity to a student to prepare 
himself/herself for a suitable job. 
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ANALYSIS OF THE STATEMENTS OF TEACHERS 
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Sl: Here 64% teachers response strongly agree with the statement, 32 %response agre with the statement, 4% 
teachers response Undecided, 0% response disagree with the statement and 0% response strongly disagree with 
the statement. 

So, it is the clear from the responses of teachers that a majority of the teachers think that the curriculum and 
syllabus framed by Bankura University are well organized and suitable for the programme. 

S2: Here 64% teachers response strongly agree with the statement, 36%response agree with the statement, O% 
response disagree with the statement, and 0% response strongly disagree with the statement. 

So, it is the clear from the responses of teachers that a majority of the teachers think that the objectives of the 
syllabi, programme outcomes and course outcomes are well defined and clear to the teachers and 
the students. 
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S3: Here 52% teachers response strongly agree with the statement, 44%response agree with the statement, 4% 
teachers response Undecided, 0% response disagree with the statement and 0% response strongly disagree with 

the statement. 

So, it is the clear from the responses of teachers that many teachers think that the curriculum is as per the 

need of the students. 

S4: Here 32% teachers response strongly agree with the statement, 60%response agree with the statement, 8% 

teachers response Undecided, 0% response disagree with the statement, and 0% response strongly disagree with 
the statement. 

So, it is the clear from the responses of teachers that a majority of the teachers think that the contents of the 
curriculum are in tune with the state/national level examination in the relevant subject. 

S5: Here 52% teachers response strongly agree with the statement, 48%response agree with the statement, 0% 

response disagree with the statement and 0% response strongly disagree with the statement. 

So. it is the clear from the responses of tecachers that a majority of the teachers think that the teacher has the 

freedom to propose, modify, suggest and incorporate new methods in the teaching - learning 

activity. 

S6: Here 84% teachers response strongly agree with the statement, 16%response agree with the statement, 0% 
response disagree with the statement and 0% response strongly disagree with the statement. 

So, it is the clear from the responses of teachers that a most of the teachers informs the students about the 

CBCS pattern in the beginning of the course. 

S7: Here 72% teachers response strongly agree with the statement, 28aresponse agree with the statement, 0% 
response disagree with the statement and 0% response strongly disagree with the statement. 

So, it is the clear from the responses of teachers that most of the teacher completed syllabus of each 
semester on time. 

S&: Here 60% teachers response strongly agree with the statement, 32%response agree with the statement, 8% 
teachers response Undecided, 0% response disagree with the statement and 0% response strongly disagree with 
the statement. 

So, it is the clear from the responses of teachers that many teachers think that overall experience with the 
process of evaluation and assessment is very good. 

S9: Here 52% teachers response strongly agree with the statement, 48%response agree with the statement, 0% 
response disagree with the statement and 0% response strongly disagree with the statement. 

So, it is the clear from the responses of teachers that a majority of the teachers think the syllabus is useful for 
the students and not overburdening to them. 

S10: Here 44% teachers response strongly agree with the statement, 56%response agree with the statement, 0% 
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response disagree with the statement and 0% response strongly disagree with the statement. 

So, it is the clear from the responses of teachers that many teachers think that The syllabi/curriculum gives 
the opportunity to a student to prepare himself/herself for a suitable job. 
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